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Clase Auxiliar Nº 2

IN41A –Economía

Profesores   : Alejandra Mizala – Raúl O’ryan 
Auxiliares     : Rodrigo Moser – Santiago Justel V.
Sección         : 1

Fecha             : 19 de Agosto
P1
Suponga un mercado perfectamente competitivo, donde la función de oferta agregada de la industria está dada por Qo= 10 + 2P. Por otro lado, suponga que la función de demanda por parte de los consumidores puede ser representada como Qd= Id -6P donde Id es el ingreso disponible luego de que al ingreso I se le aplicara un impuesto t. ( Id=(1-t)I ) 

a) (1 pto) Suponga que el ingreso total es igual a 100 y que la tasa de impuesto a las personas es de 10%. Calcule el equilibrio de mercado y grafique
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Resp: 

Id= 90, Qe = 30, Pe=10

b) (1 pto) Calcule las elasticidades de precio de la demanda y precio de la oferta en el punto de equilibrio. 

Resp:   e0= 2* 10/30= 0.666    ed= -6 *10/30=-2.

P2
En el entorno al equilibrio de mercado de un bien la elasticidad precio de la oferta es 2 y la de la demanda es –4. 

a) Si el gobierno decide intervenir en dicho mercado para fijar un precio de un 1,5% más alto que el equilibrio de mercado inicial, determine la cantidad del bien que el gobierno deberá comprar. Exprese  la cantidad, como porcentaje de la cantidad inicial de equilibrio Q0.
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Respuesta: La cantidad Q2–Q1  (ver gráfico) corresponde a la cantidad que el gobierno debe comprar para que los precios suban en un 1,5%.

La elasticidad de la demanda corresponde al porcentaje que varía cantidad demandada cuando el precio sube en un 1%.

Luego: elasticidad de la demanda
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O sea la cantidad demandada cae en un 6% si los precios suben un 1,5%. Corresponde a Q0-Q1 en el gráfico.

Por otro lado, la elasticidad de la oferta es el porcentaje que varía la cantidad ofertada cuando el precio sube en un 1%

Luego: elasticidad de la oferta
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Luego la cantidad ofertada cae en un 3% si los precios suben un 1,5%, lo que corresponde a Q2-Q0 en el gráfico.

Por lo tanto, la cantidad total que debe comprar el gobierno (como porcentaje de la producción actual) es de un 9%. 
b)  Mostrar gráficamente cuánto deberá comprar el gobierno si la demanda es perfectamente elástica.

Respuesta: Si la demanda es perfectamente elástica, los consumidores sólo están dispuestos a pagar un precio P0. Luego para hacer subir los precios, el gobierno tendría que comprar todo lo que estén dispuestos a ofrecer los productores (Q2). Ver gráfico.
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c) Mostrar gráficamente cuánto deberá comprar el gobierno si la demanda es perfectamente inelástica.
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Respuesta: En este caso, los consumidores están dispuestos a pagar el precio que sea por la cantidad Q0.

Existen 2 opciones: 

a) Si el gobierno deja que el mercado actue compra el exceso de oferta (1.03Q0-Q0)

b) Si el gobierno quiere intervenir,  luego el Gobierno no tendría que comprar nada, bastaría con decirle a los productores que cobren un 1,5% más (lo cual no les molestaría) y los consumidores seguirían consumiendo Q0.

P3 

Comente las siguientes afirmaciones (use gráficos):

a) “En Semana Santa, el precio de los pescados y mariscos aumenta, sin embargo, la cantidad comprada también aumenta. Este es un claro ejemplo de que en esta época no se cumple que la curva de demanda tenga pendiente negativa.”
Respuesta: En Semana Santa, lo que varían son los gustos de los individuos, debido a que prefieren, en esa semana, comer pescados y mariscos en vez de otras carnes. Por lo tanto, lo que se desplaza en la curva de demanda, produciendo un aumento en el precio y cantidad de equilibrio.  Luego, la afirmación es falsa.

b) “Para el año 2000 la oferta de cemento en el mercado nacional se espera que aumente, debido a una sustancial disminución de costos. Por otra parte, los productores están inquietos porque saben que la demanda por cemento se verá afectada por la recesión económica.”
 Le piden a usted que señale que pasará con el precio y la cantidad vendida de este producto (¿aumentarán o disminuirán?).
Respuesta: Producto de los menores costos la oferta se desplaza hacia fuera (de O a O’ en la figura) y por otra parte, la recesión económica hace caer la demanda (de D a D’). Luego el equilibrio en el mercado de los cementos pasas de (1) a (2). Si ambigüedades, se puede afirmar que el precio cae, ya que los desplazamientos de las dos curvas implican una caída en los precios, pero no se puede decir que pasa con la cantidad transada, ya que el desplazamiento de la oferta hace aumentar la cantidad, pero la caída en la demanda hace caer la cantidad. Por lo tanto, la cantidad transada puede aumentar, mantenerse o disminuir, dependiendo de cual efecto es más fuerte.

P4 
Considere el mercado de las Hamburguesas. Discuta cómo afecta cada una de las situaciones siguientes al equilibrio de mercado:
a) El gobierno exige que todos los ingredientes de las hamburguesas sean absolutamente frescos (esto es, nada puede ser congelado).

Respuesta: Si el gobierno aumenta la regulación, producir hamburguesas se volverá más caro. Las firmas producirán menos para cada nivel de precios. En otras palabras, la curva de oferta se contrae (se desplaza hacia arriba a la izquierda). Además, asumiendo que las hamburguesas se vuelven más sabrosas, la demanda se expande. Así, el precio sube, pero no es claro si la cantidad demandada aumenta o disminuye. 









b) La carne de vacuno se encarece.

Respuesta: La carne de vacuno es un insumo para la producción de hamburguesas (siendo optimistas!). Por lo tanto, cuando el precio de la carne de vacuno aumenta, las firmas que producen hamburguesas reducirán su oferta. La curva de oferta se contrae (se desplaza hacia arriba a la izquierda). Cantidad demanda=cantidad ofertada cae y el precio de equilibrio de las hamburguesas aumenta (si consideramos que la carne de vacuno es además un sustituto de las hamburguesas, la demanda por hamburguesas se expandiría y la respuesta cambiaría).


Nota importante:

Es necesario destacar que el cambio del punto de equilibrio consta de dos partes: Desplazamientos de las curvas y desplazamientos sobre (o a lo largo) de las curvas. Veamos el ejemplo anterior: El encarecimiento de la carne de vacuno (insumo para la fabricación de hamburguesas) genera un desplazamiento de la curva de Oferta hacia la izquierda. La nueva curva de Oferta S1 intersecta a la curva de Demanda Do (que no ha variado) en un punto (Q1, P1), que se alcanza al desplazarse el equilibrio de mercado sobre la curva de Demanda Do desde (QO, PO) a (Q1,P1). Esto se ve claro con el ejercicio siguiente:

P5
¿Cuál de las siguientes afirmaciones usa terminología incorrecta? Explique:
a) “La guerra de tarifas entre las principales aerolíneas en el verano de 1999, aumentó la demanda por viajes aéreos”.

Respuesta: La parte (a) usa terminología incorrecta. La guerra de tarifas entre las aerolíneas representa un cambio en la curva de OFERTA. Las aerolíneas ofrecen vuelos a menores precios. Estos precios más bajos podrían producir un incremento en la cantidad demandada pero NO un movimiento en la curva de demanda. El gráfico siguiente representa el resultado de una guerra de tarifas aéreas:

b) “La expansión económica de la década del 90 causó que la demanda por viajes aéreos aumentara”.

Respuesta: La parte (b) usa terminología correcta. Una expansión económica podría incrementar la demanda por viajes aéreos por muchas razones (“incremento de la demanda” es una manera económica de referirnos a “expansión de la curva de demanda”). Como los consumidores tienen mayores ingresos, quizás deseen gastar su dinero en viajes aéreos, resultando esto en un movimiento hacia arriba y a la derecha (expansión) de la curva de demanda. 

P6
Suponga que la curva de demanda de los computadores viene dada por la siguiente expresión:

P = 6.400/QPC

Suponga además que la curva de oferta de los computadores viene dada por la siguiente expresión:

P = wQPC

Donde w es el precio de chips que, para este problema, se considerará como único insumo de los fabricantes de computadores.

Las curvas de oferta y demanda de chips son las siguientes:

Demanda: w = 14-Qchip/10

Oferta: w = Qchip/25

i) Determine el precio y cantidad de equilibrio en ambos mercados (computadores y chips).

ii) Recientemente el gobierno subsidió el precio de los computadores con el fin de que personas de escasos recursos tengan acceso a ellos. El subsidio fue por un valor de s=72$ por unidad. Calcule el equilibrio en el mercado de computadores con el subsidio s. ¿Cuántos computadores más se venden gracias a este subsidio? ¿Cuánto gastó el gobierno para lograr que esa cantidad de computadores adicionales se comercializara?

iii) El gobierno quedó contento con los resultados de la política anterior ya que consideró significativo el aumento de los computadores transados. Sin embargo, está evaluando una política más barata para obtener ese mismo resultado. ¿Cuánto tendría que gastar el gobierno si quiere subsidiar ahora los chips y no los computadores, para conseguir la misma cantidad de computadores transados que en la parte 2)? 

R:
i) En el mercado de los chips:

14 – Qchip/10 = Qchip/25

14 = Qchip(1/10 + 1/25) = Qchip(7/50)

Q*chip = 14*50/7 = 100

w* = 100/25 = 4

Luego, w = 4

En el mercado de los computadores:

4Qpc = 6400/Qpc 

Qpc = 6400/4 = 1600

Q*pc = 40

P* = 160

ii) Debemos calcular Q*pc tal que muestre el efecto en el precio.

SI vemos por el lado de los consumidores (Demanda)

Se tendrá que:

               P*-72= 6.400/Q*PC 
Esto, pues, los consumidores verán un precio más bajo que el precio real (debido al subsidio)
La oferta en este caso no se vería afectada

Teniéndose que:

               P *= 4 Q*PC

Igualando ambas expresiones, resolviendo para Qpc la ecuación cuadrática que nos queda (recordando que nos quedamos con Q>0), se llega a :

Q*pc = 50
Entonces:
El precio que ven los productores es P*=4 x 50 = 200
EL precio que ven los consumidores es P*-72=200-72=128.
Es decir, el gobierno logra un aumento de 10 unidades vendidas.

Para efectuar este aumento, el gobierno debe gastar 72*50 = 3600, pues subsidia a todos los compradores de PC’s

Comentario: En la manera de tratar el subsidio que vimos en clase (lo que hicimos acá) fue como si el subsidio se lo diéramos a los compradores (pues afectó su precio efectivo), análogo pudo haber sido, como señaló un compañero al final de la clase, que el subsidio fuese directamente a las empresas ofertantes, expresando que vendan a un precio más bajo, dándole el gobierno la compensación necesaria por esto (el subsidio).

En ecuaciones la dda no cambia 
               P**= 6.400/Q*PC 
Pero la oferta quedaría:

P**+72 = 4 Q*PC 
Ojo que aquí en cambio, el P** será el precio que verán los consumidores y P**+72 el que vean las empresas.

iii) Propuesto!
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